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Landeshauptstadt i
An den Stadtbezirksrat  Bothfeld-Vahrenheide (zur 
Kenntnis)

 

 Nr.

 Anzahl der Anlagen

 Zu TOP

Antwort

15-1314/2019 F1

0

4.2.2.

Antwort der Verwaltung auf die

Anfrage Bedarfsentwicklung Kita-Plätze im Stadtbezirk

Sitzung des Stadtbezirksrates Bothfeld-Vahrenheide am 22.05.2019

TOP 4.2.2.

Bezugnehmend auf den Artikel in der HAZ am 12.4.2019 ist die zu versorgende Kinderzahl 
mit Kita-Plätzen für 3 – 6 Jährige in der LHH bis Ende 2018 um 600 gestiegen. Ein weiterer 
Anstieg um 427 Kinder wird bis zum Jahresende 2019 erwartet. Geschaffen wurden 
dagegen stadtweit 195 Kindergartenplätze. Es klafft eine große Lücke. Bis Jahresende 
werden demnach ca. 800 Kinder in Hannover im Kindergartenalter keinen Betreuungsplatz 
erhalten.

Das entspricht 32! Kindergartengruppen. Sozial schwache Stadtbezirke sollen davon 
besonders betroffen sein.

Hierzu fragt die SPD-Fraktion die Verwaltung:

1. Ist mit 1087 Kindern die Gesamtzahl genannt oder müssen diese Kinder zur 
vorherigen Prognose hinzugezogen werden? 

2. Wie hoch lautet die Prognose für Kindern im Kindergartenalter für den Stadtbezirk  
Bothfeld–Vahrenheide? Bitte nach Stadtteilen differenziert aufzeigen.  

3. Werden weitere Kitabauten, außer den in Planung befindlichen 
Betreuungsein-richtungen im Stadtbezirk geplant oder mit welchen Mitteln will die 
Stadt den Rechtsanspruch auf einen Kita–Platz erfüllen?

Die Verwaltung beantwortet die Anfrage wie folgt:

1. Es ist richtig, wenn man vom Ausgangsdatum 01.10.2017 ausgeht und mit der Prognose 
auf Ende 2019 blickt, würde die Bevölkerungsgruppe der 3- bis 5-Jährigen in diesem 
Zeitraum um 1.087 Kinder auf insgesamt 15.202 Kinder anwachsen. (siehe DS 
0689/2019, Anlage, Ziffer 2., Tabelle 3; Bevölkerungszuwachs bis 31.12.2018: 660 
Kinder plus Prognose bis 31.12.2019: 427 Kinder)

2. Die Vorausschätzung der Bevölkerung wird nur gesamtstädtisch erhoben, so dass keine 
differenzierten Prognosedaten auf Stadtbezirks- und Stadtteilebene möglich sind.
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3. Neben den in der DS 15-0445/2019 genannten Projekten gibt es derzeit für diesen 
Stadtbezirk keine weiteren konkreten Planungen.
Die Verwaltung wird jedoch nach wie vor mit interessierten Investoren und Trägern 
Gespräche und Beratungen zur Ausweitung der vorhandenen Betreuungsangebote 
führen.
Nach derzeitiger Planung werden bis zum 31.12.2019 gesamtstädtisch 621 
Kindergartenplätze neu entstehen, insgesamt werden dann voraussichtlich 15.271 
Kindergartenplätze zur Verfügung stehen.
Eltern haben die Möglichkeit, im Familien-Service-Büro ihren Rechtsanspruch auf 
Kinderbetreuung geltend zu machen.
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